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PROTOKOLL GEMEINDERAT 

GEMEINDERATSSITZUNG NR. 1126 
Donnerstag, 12.03.2026, 19:00 UHR, SITZUNGSZIMMER GEMEINDEKANZLEI 

 
Vorsitz  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
  

Anwesend  Viktor Tschan   Gemeinderat 
   Béatrice Michel   Gemeinderätin 
   Tanja Bücheli   Gemeinderätin 
 
Protokoll  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
 
 

Traktanden:  

1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 1026 vom 20.02.2026 – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

2. Personal – Pascal Berger «nicht öffentlich» 
Antrag und Beschluss 

3. Bewerbung Werkhofmitarbeiter – Pascal Berger «nicht öffentlich» 
Information, Beratung 

4. Vorschlag diverse Arbeiten – Viktor Tschan 
Information, Beratung 

5. Belag Juchweg weiteres Vorgehen – Béatrice Michel 
Information, Beratung 

6. Fussgängerstreifen Tschopp Beleuchtung – Béatrice Michel 
Antrag und Beschluss 

7. Mitteilungen 

8. Rechnungen 

9. Verschiedenes 
 

Gemeindepräsident Pascal Berger begrüsst die Sitzungsteilnehmer zu der Gemeinderatssitzung. Die 
Gemeinderatssitzung wird eröffnet. Es gehen keine Wortbegehren zur Traktandenliste ein. 
 
BESCHLUSS: 

Die vorliegende Traktandenliste wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt  

 
1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 1026 vom 20.02.2026 – Pascal Berger 
 
BESCHLUSS: 

Das Protokoll wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt. 

 
2. Personal – Pascal Berger «nicht öffentlich» 
 
3. Bewerbung Werkhofmitarbeiter – Pascal Berger «nicht öffentlich» 
Es sind mehrere Bewerbungen zu der offenen Stelle eingegangen. Die Bewerbungen werden alle 
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angeschaut und der Gemeinderat entscheidet sich mit 3 Personen ein Gespräch zu führen: 
Pascal Berger informiert alle Bewerber und lädt die genannten Personen zu einem Gespräch ein. 
 
4. Vorschlag diverse Arbeiten – Viktor Tschan 
Per mail sind Vorschläge für Arbeiten in der Natur eingegangen. Viktor Tschan erklärt diese Arbeiten 
dem Gemeinderat. 
Schlaglöcher und Belagsschäden – Zuerst besser Abklären und Offerte einreichen. 
Grosser Eingriff Tiefmattstrasse – Erklären was ein grosser Eingriff ist, danach Entscheid GR 
Hecke bei der Lismermatt – Abgelehnt. Nichts machen 
Sträucher und Brombeeren Zurückschneiden – Abgelehnt. Nichts machen. 
Windfälle auf der Rinderweid, Allmendland – Gebr. Tschan dürfen dass erledigen. 
Nussbaum in der Römerstrasse zurückschneiden – Gebr. Tschan dürfen das erledigen 
Die Entscheide wurde per mail an Gebrüder Tschan weitergeleitet. 
 
5. Belag Juchweg weiteres Vorgehen – Béatrice Michel 
Die Probebohrungen sind in Auftrag gegeben resp. schon entnommen. Resultate sollten in ca. 2 Wo-
chen vorliegen. Danach wird entschieden, wie mit dem Thema weitergefahren wird. Für die Sitzung 
vom 02.04.2026 traktandieren. Zu der Sitzung Infragon und Simon Odermatt einladen. 
 
6. Fussgängerstreifen Tschopp Beleuchtung – Béatrice Michel 
Im Sommer 2026 führt der Kanton Belagsarbeiten an der Hauptstrasse durch. Hotel Kreuz bis Indust-
riestrasse. Es wurde angefragt, ob wir auch Bedürfnisse haben in dem Bereich. In dem Zusammen-
hang soll bei baulichen Veränderungen die Beleuchtung des Fussgängerstreifens den aktuellen Nor-
men angepasst werden. Dazu wurde eine Anfrage durch André Gobet gestellt. Belagsarbeiten gelten 
aber nicht zu baulichen Veränderungen. Somit werden keine Beleuchtungsanpassungen vorgenom-
men. Herr Gobet und das Tiefbauamt werden per Protokollauszug informiert, dass Seitens Gemeinde 
keine Bedürfnisse sind. 
 
7. Mitteilungen Ressort 

 
Viktor Tschan 

• Abklärungen mit dem Amt für Umwelt bezüglich Wasserfassung bei der Rinderweid. Spe-
zialbewilligung wird erteilt. 
 

Béatrice Michel 
• Vermehrte Kontrollen am Bärenwilerparkplatz durchführen. 
 

Pascal Berger 
• Gesuch Benützung Gemeindesaal – NVVH am 21.03.2026 – Bewilligt 

• Gesuch Benützung Gemeindesaal / Anlassbewilligung– Kulturtag am 15.05.2026 – Bewilligt 
ohne Gebühr 

• Gesuch Benützung Gemeindesaal – Susanne Krucker am 25.07.2026 – Bewilligt 

• Gesuch Benützung Gemeindesaal / Anlassbewilligung – Jahrgang 2007 am 30.04.2026 – Be-
willigt ohne Gebühr 

• Dankeskärtli Silvia Bader und Monika Bühler 
 

Tanja Bücheli 
• Marlies Tschumi hatte noch diverse Fragen zum Gemeindesaal. 
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10. Rechnungen 
Journale werden an die GR-Mitglieder direkt versendet. 

 

11. Verschiedenes 

 
Pascal Berger 

• Keine Wortmeldung 
 
Viktor Tschan 

• Vogelbeerbaum pflanzen bei der Einfahrt zur Rinderweid. 
 

Béatrice Michel 
• Keine Wortmeldung 

 

Tanja Bücheli 

• Keine Wortmeldung 
 
 
Schluss der Sitzung: 20:00 Uhr 
 
Nächste Sitzung Do, 02.04.2026, 19:00 Uhr, Sitzungszimmer Gemeindeverwaltung  
 
GEMEINDERAT HOLDERBANK SO 
DER GEMEINDEPRÄSIDENT  DER GEMEINDEPRÄSIDENT STV. 
 
 
 
 
Pascal Berger    Viktor Tschan 


